

В детский сад – без очереди

СОВЕЩАНИЕ

В 26 муниципальных образованиях Иркутской области выполнен указ президента страны Владимира Путина по обеспечению детей от трех до семи лет местами в детских садах. До конца года вопрос будет решен на всей территории Приангарья. Накануне выездное совещание по строительству дошкольных учреждений провел в столице Восточной Сибири врио губернатора Иркутской области Сергей Ерошенко.

Совещание прошло на строительной площадке детского сада № 25 «Сказка», на улице Рабочего Штаба. В нем приняли участие члены правительства региона, мэр Иркутска Дмитрий Бердников и представители городской администрации.

Сергей Ерошенко напомнил, что в 2015 году в Иркутской области на решение проблемы обеспечения детей от трех до семи лет местами в детских садах выделяется 1,1 млрд рублей, в том числе более 664 млн рублей из федерального бюджета и свыше 430 млн рублей – из областного.

— Мы работаем в этом направлении очень эффективно и поэтому получаем поддержку Федерации. Между Министерством образования и науки РФ и правительством Иркутской области подписано соглашение о предоставлении региону субсидии на модернизацию системы дошкольного образования. Иркутская область вошла в число семи субъектов РФ из 85, где такие соглашения подписаны, — подчеркнул врио губернатора.

По итогам работы правительства Иркутской области в 2014 году очередь в дошкольные учреж-

дения среди детей от трех до семи лет сократилась на 43%.

Между тем из всех территорий Приангарья наибольшая очередь за дошкольным образованием сегодня сохраняется в Иркутске и Иркутском районе. В областном центре она насчитывает более 11 тыс. человек. В этом году в столице Восточной Сибири будет построено семь детских садов на 920 мест — на улицах Рабочего Штаба, Новаторов и Советской, в микрорайонах Первомайский, Юбилейный и Университетский, на бульваре Рябикова. Плюс к этому планируются капитально отремонтировать два возвращенных здания дошкольных учреждений, которые ранее занимали школа Леонова и Центр Дикуля. Всего на строительство и капремонт детских садов в Иркутске в этом году предполагается направить 860,7 млн рублей, из них порядка 430 млн рублей — средства федерального и регионального бюджетов, остальные — муниципального.

Детсад на 140 мест на улице Рабочего Штаба стоимостью порядка 90 млн рублей будет сдан в эксплуатацию раньше установленного срока — к 1 сентября. Возводить объект начали в сентябре 2014 года.



В 2015 году в Иркутской области на решение проблемы обеспечения детей от трех до семи лет местами в детских садах выделяется 1,1 млрд рублей, в том числе более 664 млн рублей из федерального бюджета и свыше 430 млн рублей – из областного.

В настоящее время в здании ведутся внутренние отделочные работы.

— Хотя срок сдачи объекта 30 сентября, уже можно с уверенностью говорить о том, что новый детский сад в Иркутске откроется ко Дню знаний, — отметил Сергей Ерошенко.

Как заверил мэр города Дмитрий Бердников, при поддержке Федерации и правительства Иркутской области, поставленная главой государства задача будет решена.

— Детский сад «Сказка» мы сдадим в этом году первым,

освободится за счет выпускников дошкольных учреждений. К тому же дополнительно будет введено 6 тыс. 566 новых мест в детсадах. Таким образом, после того как 24 тыс. мест предоставит детям от трех до семи лет, появится еще и возможность устроить в детские сады 13,5 тыс. малышей от полутора лет.

И.о. министра также отметила, что в 2015 году планируется приобрести, построить и капитально отремонтировать детские сады в Иркутске, Братске, Ангарске, Черемхово, Зиме, Усть-Куте, Тулуне, Казачинско-Ленском, Шелеховском, Эхирит-Булагатском, Иркутском, Черемховском районах. Из 6 тыс. 566 мест 1 тыс. 510



Между Министерством образования и науки Российской Федерации и правительством Иркутской области подписано соглашение о предоставлении региону субсидии на модернизацию системы дошкольного образования. Иркутская область вошла в число семи субъектов РФ из 85, где такие соглашения подписаны.

затем введем в эксплуатацию еще несколько зданий. Очередь в дошкольные учреждения среди детей от трех до семи лет будет ликвидирована полностью. Кроме того, появятся места для малышей от полутора лет, — отметил мэр.

Исполняющая обязанности министра образования Иркутской области Елена Осипова сообщила, что всего в Приангарье в очереди за дошкольным образованием сегодня стоят 37 тыс. детей. К сентябрю более 30 тыс. мест

появится за счет строительства, 635 — благодаря системе выкупа готовых зданий, 985 — в связи с возвратом детсадов в систему дошкольного образования, 745 — после капитального ремонта учреждений, 2 тыс. 113 — по итогам текущего ремонта. Кроме того, 578 мест будет создано в результате поддержки частных образовательных организаций.

Юлия УЛЫБИНА

Создание муниципальных общественных палат Обсудят на Байкальском гражданском форуме в Иркутске

АНОНС

IV Байкальский гражданский форум «Власть, бизнес и гражданское общество: сотрудничество во имя развития Прибайкалья» начнет свою работу 24 июня в Иркутске. Оргкомитет по его подготовке возглавил врио губернатора Приангарья Сергей Ерошенко. На мероприятие приглашены члены Общественной палаты России и аналогичных организаций в субъектах РФ, представители власти Иркутской области, муниципальных образований, бизнеса, науки, общественности.

Леонид Выговский, заместитель председателя Общественной палаты Приангарья и руководитель рабочей группы по подготовке форума напомнил, что впервые подобное мероприятие состоялось в 2008 году под эгидой Байкальского экономического форума. С тех пор оно собирает все большее и большее количество участников.

Цель форума 2015 года — определение приоритетов сотрудничества гражданского общества с органами государственной власти и местного самоуправления на период до 2017 года, а также мобилизация общественного потенциала и содействие реальному партнерству между государственными, гражданскими и биз-

нес-структурами для решения социальных проблем и формирования институтов гражданского общества в Иркутской области.

В рамках Байкальского гражданского форума (БГФ) запланированы пленарное заседание, выставки общественных объединений, круглые столы, мастер-классы и другие мероприятия. На пленарное заседание предполагается вынести доклады о социально-экономическом развитии Иркутской области в современных условиях, местном самоуправлении, сотрудничестве институтов гражданского общества с региональными и муниципальными органами управления, о современных про-

блемах взаимодействия органов местного самоуправления и институтов гражданского общества.

На дискуссионных площадках и круглых столах будут обсуждаться социальные проблемы местного самоуправления, вопросы доверия к местной власти и взаимодействия муниципалитетов с общественными организациями. Также планируется рассмотреть ситуацию с коррупцией, изучить пути повышения гражданской активности населения и уделить внимание теме поддержки малого и среднего бизнеса.

IV Байкальский гражданский форум «Власть, бизнес и гражданское общество: сотрудничество во имя развития Прибайкалья» пройдет 24–25 июня на базе Педагогического института Иркутского государственного университета. Ожидается, что участие в БГФ примут свыше 400 человек.

В концепции БГФ-2015, в частности, говорится о необходимости создания общественных палат муниципального уровня, и о том, что в центре внимания должны быть общественный контроль, мониторинг

и экспертиза. В большинстве муниципальных образований Прибайкалья есть представители Общественной палаты Иркутской области (ОП), активно работают там и различные общественные организации — ветеранские, молодежные, спортивные, экологические и т.д. В таких городах, как Тайшет, Братск, Байкальск, Усолье-Сибирское, Ангарск, Бирюсинск, а также в Нижнеудинском, Зиминском, Слюдянском, Братском и других районах области граждане проявляют активную позицию по целому ряду насущных проблем, организуют акции, пытаются контролировать действия власти.

По мнению членов Общественной палаты региона, подобные явления требуют не только изучения и осмысления, но и нуждаются в поддержке, квалифицированной помощи со стороны ОП Приангарья. Пока организационные возможности ОП по мобилизации усилий НКО остаются ограниченными, так как в муниципалитетах отсутствуют структуры, которые могли бы стать отдельными ячейками гражданского общества. К настоящему времени общественные палаты образованы только в Иркутске, Ангарске, Тулуне и Свирске. Поэтому вопрос создания муниципальных общественных палат станет на форуме одним из ключевых.

Юлия УЛЫБИНА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

12 ИЮНЯ – ДЕНЬ РОССИИ

Дорогие жители Иркутской области! Примите самые искренние поздравления с государственным праздником – Днем России!

Для всех нас он стал символом нового этапа укрепления российской государственности, любви к своей Родине, гордости за великую державу и уверенности в ее процветании.

День России сегодня отмечают те, кому дороги и понятны наши общие ценности, вековые традиции, богатая история и культура. Это день страны с огромнейшим потенциалом, невероятно богатыми природными ресурсами, страны, в которой мы живем и трудимся. Мы все хотим видеть Россию сильной, стабильной и процветающей. Это требует от нас осознания своего долга и ответственности перед обществом, понимания, что все мы, независимо от национальности и вероисповедания — граждане одной страны. У нас общее прошлое и общее будущее. Уверен, что нашими совместными усилиями мы обязательно добьемся всех поставленных целей, преодолеем любые испытания.

Дорогие жители Иркутской области! От души желаю вам здоровья, счастья и успешного воплощения в жизнь всех ваших планов во благо России!

Временно исполняющий
обязанности губернатора Иркутской области
С.В. Ерошенко

Дорогие земляки! Сердечно поздравляю вас с Днем России!

12 июня — знаменательная дата принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации. С нее началась новейшая история нашего государства, основанного на гражданских свободах и верховенстве закона.

За эти годы Россия преодолела большой путь реформ и обновления. Сегодня все вместе мы строим будущее нашей страны, своим трудом вносим вклад в ее развитие. И от каждого из нас зависит, какой ей быть. Мы должны верить в свои возможности, делать все для того, чтобы эта уверенность воплотилась в реальные дела.

От имени депутатов Законодательного Собрания Иркутской области желаю вам, дорогие земляки, успехов во всех добрых начинаниях, уверенности в будущем, крепкого здоровья и семейного благополучия.

Председатель Законодательного Собрания
Иркутской области
С.Ф. Брилка

Уважаемые земляки!

Сердечно поздравляю вас с одним из главных государственных праздников – Днем России!

Этот день объединяет всех, кому дорога наша страна, кто чтит ее великую и славную историю! Во все времена Россия была и остается сильным государством. И в это огромная заслуга ее народа, который всегда умел сплотиться воедино во имя свободы своей Отчизны, пройти через страдания и выйти победителем, сохранив лучшие достижения человеческой мысли и самобытную культуру.

Труд каждого из нас является реальным вкладом в процветание и благополучие нашей Родины. Именно из трудовых и боевых достижений, научных открытий, творческих свершений, культурных достижений складывается уникальная и великая летопись России. Важно помнить, что истинный патриотизм — в том, чтобы оставаться верным Отчизне не только в пору ее расцвета и взлета, но и в трудный час!

В год празднования 70-летия Великой Победы слова особого признания и благодарности хочется сказать ветеранам, подарившим нам мирную жизнь!

Поздравляя всех с праздником, искренне желаю новых успехов и побед, уверенности в своих силах и завтрашнем дне, оптимизма, жизнелюбия, крепкого здоровья и личного счастья!

Начальник ВСЖД – филиала ОАО «РЖД»
В.Ф. Фролов

АКТУАЛЬНО

СЕРГЕЙ ЕРОШЕНКО – КАНДИДАТ «ЕДИНОЙ РОССИИ»

XV конференция Иркутского регионального отделения партии «Единая Россия» состоялась в столице Приангарья. Главный вопрос на повестке дня – выдвижение тайным голосованием кандидата на должность губернатора Иркутской области от ИРО ЕР, который примет участие в досрочных выборах, назначенных на 13 сентября 2015 года.

Сергей Брилка, секретарь Иркутского регионального отделения партии «Единая Россия» (ЕР), напомнил, что предварительное внутрипартийное голосование за кандидатов, которые выдвигались от «Единой России» на пост губернатора, проходило на пяти площадках – в Иркутске, Ангарске, Черемхово, Братске и поселке Усть-Ордынский – с 27 мая по 5 июня 2015 года. Всего в нем приняло участие свыше 3 тыс. выборщиков – члены ЕР и общественники. В результате праймериз Сергей Ерошенко, врио губернатора Иркутской области, набрал 2 тыс. 907 голосов; Кузьма Алдаров, председатель комитета по законодательству о природопользовании, экологии и сельском хозяйстве Заксобрании региона – 708; Виктория Дворниченко, главный врач Иркутского областного онкологического диспансера – 692; Алексей Москаленко, уполномоченный по защите прав предпринимателей в Иркутской области – 400.

Из четырех кандидатов были выбраны трое набравших наибольшее число голосов. Их имена внесли в бюллетень для тайного голосования. Всего делегатам конференции было выдано 128 бюллетеней, недействительных счетная комиссия не обнаружил. Подсчет голосов показал: Сергея Ерошенко поддержали 116 человек, Кузьму Алдарова – семь, Викторю Дворниченко – пять. На XV конференции ИРО ЕР, состоявшейся 9 июня, принято решение выдвинуть от регионального отделения «Единой России» в качестве кандидата на должность губернатора Иркутской области на досрочных выборах, которые состоятся 13 сентября, врио главы Приангарья Сергея Ерошенко.

Врио губернатора подчеркнул, что при поддержке жителей региона в Иркутской области уже сделано немало, но Приангарье заслуживает большего.

— Мы – опорная территория России. Это уже состоялся факт. В последующем мы сможем сделать еще больше для развития нашего богатейшего региона, — подчеркнул Сергей Ерошенко. На конференции ИРО ЕР также была принята предвыборная программа реготделения партии, которая будет представлена в рамках досрочных выборов губернатора Приангарья. Ее название – «Иркутская область 2015–2020. Пятилетка развития».

Юлия УЛЫБИНА

Лучшие игрушки конкурса «Полицейский дядя Степа» Вручили детям-сиротам

КОНКУРС

В Иркутске подведены итоги конкурса «Полицейский дядя Степа». Лучшие игрушки были подарены сиротам, детям из неблагополучных и многодетных семей.

Традиционный конкурс игрушек «Полицейский дядя Степа» инициирован Общественным советом при ГУ МВД России по Иркутской области. Мероприятие проходит в два этапа. В первом туре каждый желающий может изготовить игрушку из любого материала, главное, чтобы она соответствовала требованиям безопасности. По правилам, куклы должны отражать облик сотрудника полиции, инспектора ГИБДД, оперативника, участкового, кинолога, следователя, бойца спецназа.

В территориях Приангарья выбирают лучшие игрушки, которые затем отправляются в областной центр. В этом году в Иркутск поступило 200 кукол. Жюри выбрало победителей.

Лучших кукол, по традиции, дарят воспитанникам детских домов, несовершеннолетним, состоящим на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних. Так было и в этот раз.

Инспекторы по делам несовершеннолетних отдела полиции № 2 УМВД России по Иркутску отправились в Центр помощи детям Свердловского района Иркутска, оставшимся без попечения родителей. Здесь проживают 193 ребенка. Воспитанники учреждения собрались в актовом зале. К малышам обратилась инспектор Евгения Ускова:



Лучших кукол, по традиции, дарят воспитанникам детских домов, несовершеннолетним, состоящим на учете в подразделениях по делам несовершеннолетних. Так было и в этот раз.

— Здравствуйте, ребята. Мы привезли для вас подарки, но они непростые. Это игрушки, которые сделаны для конкурса «Полицейский дядя Степа».

Малышам раздадут подарки. Куклы самые разные — склеенные из картона, связанные, шитые и даже сваленные из шерсти. У одного из воспитанников в руках оказывается кукла

в форме с эмблемой ДПС. Малыш с серьезным видом объясняет взрослому, что это полицейский, который занимается машинами и дорогами.

Подарки также получили дети из неблагополучной и многодетной семей. Такие мероприятия, как и сам конкурс «Полицейский дядя Степа», очень популярны в регионе. За три года на суд жюри поступило свыше 1,5 тыс. игрушек из 14 городов и 50 поселков Иркутской области.

Равиля ФАТТАХОВА
Фото Матрены БИЗИКОВОЙ

Марафон «Дети Солнца... Дети Дождя...»

ДОБРОЕ ДЕЛО

Для родителей, входящих в состав Иркутской областной общественной организации «Радуга», их особые малыши стали источником вдохновения и поводом для создания уникальных произведений искусства — лотов благотворительного вечера «Стильные детали».

Вечер проходит в рамках марафона «Дети Солнца... Дети Дождя...», который «Радуга» придумала совместно с обществом «Прибайкальский Талисман». Благотворительный вечер «Стильные детали» состоялся 3 июня,

и все средства, вырученные от продажи лотов — 67,5 тыс. рублей, пойдут на реализацию проекта ранней всесторонней помощи детям с синдромом Дауна.

— Мы собираем средства на создание Центра ранней помощи «Моя и мама школа», где будут помогать семьям, воспитывающим детей с синдромом Дауна, или другими ментальными нарушениями, для их оптимального развития и адаптации в обществе, — пояснила директор «Радуги» Лилия Щеглачева. — Помощь и поддержка с самого рождения увеличивают возможности развития детей с синдромом Дауна.

На сегодняшний день «Радуга» объединяет более 120 семей. Однако детей с синдромом Дауна гораздо больше, и не все они остаются с родителями. Если же семья принимает решение воспитывать такого ребенка, то она сталкивается со множеством сложностей как объективных — от особенностей здоровья и развития малыша, трудностей с его устройством в школы и детские сады и с последующей социальной адаптацией — так и субъективных

— психологических, ведь российское общество пока еще не до конца готово принять таких детей. Между тем специалисты утверждают, что от рождения ребенка с синдромом Дауна не застрахован никто, вне зависимости от социального положения, возраста, состояния здоровья, наличия или отсутствия вредных привычек. В среднем примерно на 700 новорожденных детей стабильно приходится один ребенок с этим генетическим нарушением, причина которого для врачей до сих пор остается загадкой.

— В вопросе адаптации и социализации детей и взрослых с особенностями развития мы, к сожалению, находимся еще в начале пути, тем более мне бы хотелось поблагодарить родителей «Радуги» за активную жизненную позицию и сотрудничество с исполнительными органами в этом вопросе, — отметил первый заместитель министра социального развития, опеки и попечительства Иркутской области Алексей Макаров. — Как говорится, дорогу осилит идущий, и мы предпринимаем активные шаги в создании доступной среды. Ведь все

социологические исследования показывают, что наиболее доброжелательно отношение к особым детям у тех, кто имел опыт общения с ними. Мы видим это, когда проводим специализированные смены для детей с ограниченными возможностями и их родителей в нашем лагере «Мандархан». В конце у нас проходят соревнования, на которые приходят родители с обычными детьми с других баз отдыха, и у них буквально меняется мировоззрение. Поэтому чем больше мы будем уделять этому вниманию, тем быстрее общество поймет, что не только наша помощь нужна этим детям, но и они нужны нам для того, чтобы стать добрее и чище.

Одним из совместных мероприятий с министерством социального развития опеки и попечительства Иркутской области — высадка цветочной рассады на клуббу с символикой марафона. Выращенные родителями и детьми «Радуги» и «Прибайкальского талисмана» цветы теперь все лето будут радовать иркутян.

В рамках марафона также состоялись фотосессия с известными людьми Иркутска, дефиле, костюмы для которого ребята придумали и сшили родители, мастер-классы для аукциона «Стильные детали», которые провела художник Оксана Пономарева. В игровых комнатах в течение года будут проходить Дни равных возможностей, в школах Иркутска — уроки толерантности.

— Адаптация и социализация очень важны для детей с особенностями развития, и замечательно, что «Радуга» надеется не только на господдержку, но и вовлекает в этот процесс семьи, которые также нуждаются в общении и психологической поддержке, — считает руководитель регионального отделения Всероссийского движения «Матери России», директор Реабилитационного центра для детей с ограниченными возможностями Татьяна Семейкина. — Ведь какие бы программы не реализовывало государство без общественных инициатив, развитие полноценной доступной среды невозможно, поэтому таких акций должно быть как можно больше. Кроме того, необходимо развивать волонтерское движение.

Помочь особым детям можно, приобрести произведения искусства или предметы декора, созданные родителями «Радуги» и студентами ИрНИТУ, на ярмарке «Иркутский Арбат», которая пройдет 13 июня в сквере им. Кирова.



В интересах детей

Газета «Областная» продолжает совместный проект с Законодательным Собранием, посвященный реализации государственной национальной Стратегии действий в интересах детей. В рубрике речь идет о делах, которые направлены на улучшение жизни будущих поколений. Неважно, исходят они от государства, бизнеса, простых граждан или общественных организаций, главное, чтобы они работали в интересах детей.

Пешеходную грамоту надо прививать с детства

БЕЗОПАСНОСТЬ

На заседании комитета по социально-культурному законодательству ЗС под председательством Ирины Синцовой депутаты обсудили меры по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма, проводимые в образовательных организациях.

Тема, по словам Ирины Синцовой, особенно актуальна сейчас, когда началась пора летних каникул, подростки садятся на велосипеды, мопеды, скутеры, и важно знать, как они усвоили правила дорожного движения, чтобы не подвергать свою жизнь опасности.

Как отметил заместитель областного министра образования Максим Парфенов, благодаря плодотворному сотрудничеству с органами госавтоинспекции удается сохранять уже на протяжении более 30 лет проведение регионального слета юных инспекторов дорожного движения «Безопасное колесо». Победителем в этом году стала команда иркутской школы № 39. Она примет участие во Всероссийском слете-конкурсе.

Реализации подпрограммы «Повышение безопасности дорожного движения в Иркутской области» на 2014–2015 годы министерство образования уделяет пристальное внимание. Сегодня практически во всех средних общеобразовательных школах имеются так называемые паспорта дорожной безопасности, доступные детям и родителям. В них, в частности, указаны наиболее безопасные маршруты, которые ведут к учебному заведению.

По мнению Максима Парфенова, знакомство с правилами

госавтоинспекторы, дает свои результаты. Наблюдается снижение чрезвычайных ситуаций на дорогах. По последним данным, за пять месяцев 2015 года количество ДТП с участием несовершеннолетних уменьшилось на 17%. Проблемы в основном возникают при управлении мопедами и мотоциклами подростками, не имеющими водительских прав.

Уполномоченного по правам ребенка в Иркутской области Светлану Семенову беспокоит слабая готовность школьного автопарка к новым техническим требованиям, которые будут введены с 1 июля. Они предусматривают установку на автобусах тахографов — приборов, предназначенных для регистрации скорости, режима труда и отдыха водителей. Это дорогостоящее оборудование, порядка 30–40 тыс. рублей, что довольно накладно для муниципальных бюджетов. Еще одна проблема: автобусы не забирают детей в тех местах, где плохие дороги.

По мнению депутатов, одной из действенных мер, направленных на соблюдение безопасного режима движения на дорогах, было бы взимание с родителей малолетних лихачей, задержанных автоинспекторами, крупных денежных штрафов. Это заставило бы их не только делать своим чадам дорогостоящие подарки, но и требовать сдачи экзаменов на вождение.

О ходе реализации подпрограммы «Патриотическое воспитание молодежи» на 2014–2018 годы государственной программы «Молодежная политика» на 2014–2018 годы рассказал и.о. регионального министра по физической культуре, спорту и молодежной политике Павел Никитин.

По его словам, сегодня в Иркутской области действует межведомственный координационный совет по вопросам патриотического воспитания при региональном правительстве. В 36 муниципальных образований приняты программы в сфере патриотического воспитания, в 32 МО действуют координационные советы.

Павел Никитин подчеркнул, что региональная система патриотического воспитания и допризывной подготовки молодежи действует на территории Иркутской области с

По мнению депутатов, одной из действенных мер, направленных на соблюдение безопасного режима движения на дорогах, было бы взимание с родителей малолетних лихачей, задержанных автоинспекторами, крупных денежных штрафов. Это заставило бы их не только делать своим чадам дорогостоящие подарки, но и требовать сдачи экзаменов на вождение.

ми перехода улиц и поведением на дорогах должно начинаться с раннего возраста. Для этих целей во многих детских садах организована работа кружков «Зеленый огонек», «Школа пешехода», «Моя улица», «Азбука безопасности». Такая пешеходная грамота, привитая с юных лет, позволяет избежать травматизма на дорогах.

Максим Парфенов подробно остановился на теме доставки детей в школу. 842 населенных пункта включено в зону обслуживания. Более 500 школьных автобусов перевозят по всей области 16 тыс. учеников. С каждым годом идет наращивание автопарка, обслуживающего образовательные учреждения. В прошлом году было приобретено 25 единиц техники, на этот год запланировано закупить еще 23 для сельских муниципальных образований.

Как сообщил представитель ГИБДД Иркутской области, системная профилактическая работа, которую совместно с учителями проводят

2011 года. По его словам, особенно широко в регионе представлено поисковое движение, которое по своему размаху занимает одно из ведущих мест в России. Недавно два поисковых отряда из Шелехова и Черемхово вернулись из экспедиции по местам сражений Великой Отечественной войны в Новгородской области.

Силами бойцов поискового отряда «Искатель» из Усолье-Сибирского были отысканы могилы двух погибших бойцов-иркутян и переданы родственникам их личные вещи. Ими же было произведено торжественное захоронение останков усопшего, солдата Иван Коршунова, погибшего в годы войны под Ростовом.

В 2014 году было проведено около 3 тыс. мероприятий, направленных на патриотическое воспитание и допризывную подготовку молодежи, в них приняли участие свыше 500 тыс. человек.



На аукционе благотворительного вечера «Стильные детали» было выручено от продажи лотов 67,5 тыс. рублей

Елена ОРЛОВА

Александр ПАВЛОВ

Архитекторов международного уровня Наградили в Иркутске

ИТОГИ

Итоги XV межрегионального фестиваля «Зодчество Восточной Сибири» и VI смотр-конкурса «Градостроительство. Иркутск» подвели в столице Приангарья 5 июня. Напомним, что работы на суд зрителей и жюри были представлены в одном из помещений ЖК «Театральный квартал».

— После того как я посмотрел выставку, у меня сложилось очень хорошее впечатление, кажется, что везде наступил кризис, а у вас все нормально, — сказал на закрытии гость фестиваля известный московский архитектор Тотан Кузенбаев. — Радуется, что очень много воплощенных проектов, причем ваши архитекторы строят не только в Иркутске, но и за Уралом, в Москве, Санкт-Петербурге, Судане, Харбине — то есть вполне успешно выходят на международную арену. Если оценивать качество работ в целом, то у меня нет ощущения что это работы регионального уровня, такое чувство, что я нахожусь в столице.

Напомним, что свои произведения на фестиваль «Зодчество Восточной Сибири» подали лучшие архитекторы Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Барнаула, Красноярска, Улан-Удэ, Читы и Иркутской области. Всего на конкурс была представлена 171 работа.

С тем, что уровень конкурсных работ очень серьезный, согласен и московский архитектор Никита Асадов:

— Я хотел бы отдельно отметить большое количество очень качественных проектов реконструкций и новые объекты с использованием правильного масштаба и хороших материалов. Хотелось бы пожелать, чтобы они были реализованы и пригласить выставиться на «Зодчестве» в Москве, потому что уровень работ сопоставим со столичными.

В итоге «Золотой диплом» в разделе «Постройки», в номинации «Жилые здания», присудили многоквартирному жилому комплексу, расположенному в Иркутске по ул. Коммунаров. Среди «Общественных и промышленных зданий» лучшим был признан «Свято-Троицкий кафедральный собор в Магадане». В номинации «Реконструкция» «Золотой диплом» получила «Реконструкция части исторического квартала «Фортуна Плаза» в Иркутске». В номинации «Интерьеры» победила «Галерея Бронштейна».

В разделе «Проекты», в номинации «Концепция» «Золотой диплом» присудили за работу «Общественно-административный комплекс района Харбин». В номинации «Градостроительство» победила работа «Внесение изменений в генеральный план города Иркутска» (ППМ «Мастер-План»). В номинации «Жилые здания» высшую награду присудили за работу «Загородный дом». В номинации «Реконструкция» лучшим признан «Дворец культуры Профсоюз» в Иркутске. В номинации «Реставрация» «Золотой диплом»



Свои произведения на фестиваль «Зодчество Восточной Сибири» подали лучшие архитекторы Санкт-Петербурга, Екатеринбурга, Барнаула, Красноярска, Улан-Удэ, Читы и Иркутской области. Всего на конкурс была представлена 171 работа.

получил «Проект реставрации и приспособления объекта культурного наследия «Особняк Кольгиной» (НПРМ «Традиция»). В номинации «Интерьеры» высшей наградой стал «Бронзовый диплом», его вручили за работу «Таунхаус в Екатеринбурге». В номинации «Ландшафтная архитектура» «Серебряный диплом» получила «Концепция природного парка «Птичья гавань».

В разделе «Творчество архитектурных коллективов и мастерских» «Золотым дипломом» наградили архитектурную мастерскую «Перспектива +».

В разделе «Пропаганда» в номинации «Исследовательская деятельность» «Серебряный диплом» за научные труды

вручили преподавателю ИрНИТУ Владимиру Шишканову. В номинации «Архитектурно-просветительская деятельность» «Золотой диплом» вручили проекту «Цвет, форма, идентичность. На границе виртуального и реального» авторского коллектива ИрНИТУ. В номинации «Архитектурная графика» «Серебряного диплома» удостоена выставка творческих работ студентов ИрНИТУ «Архитектурно-этнографический музей Тальцы». В номинации «Архитектурная фотография» «Золотой диплом» получила работа «Центр Г. Алиева в Баку» Ольги Железняк. Награды также вручены в разделах «Детское творчество» и «Молодежное творчество».

На соискание наград VI смотр-конкурса «Градостроительство. Иркутск», который проходит раз в два года, было представлено 58 архитектурных работ в разделе «Проекты» и 22 работы — в разделе «Постройки».

Гран-при конкурса получил проект реставрации и приспособления объекта культурного наследия «Особняк Кольгиной» XIX века на ул. Карла Маркса, 47 (НПРМ «Традиция») и проект ЖК «Театральный квартал» (Архитектурно-строительная фирма «АСС»).

В разделе «Проекты» в номинации «Градостроительство» победителем названа работа «Внесение изменений в генеральный план города Иркутска» (ППМ «Мастер-План»). В номинации «Здания общественного, многофункционального и социального назначения» — проект здания школы в 6-м микрорайоне Ново-Ленино Иркутска («Сибирский проектный институт»). В номинации «Жилые здания» выиграл жилой комплекс «Онегин» («Студия АЗ»). В номинации «Реставрация, реконструкция и капитальный ремонт» первого места удостоен проект реставрации и приспособления «Особняк Кольгиной» (НПРМ «Традиция»). В номинации «Монументально-декоративное искусство» первое место получила дипломная работа «Городские мотивы» педагогического института ИГУ. В номинации «Благоустройство, ландшафтный дизайн» первое место получил проект градостроительной школы ИрНИТУ — концепция внешнего облика Иркутска в границах территории исторического поселения при размещении объектов информационного и рекламного оформления «Дизайн-код Иркутска».

В разделе «Постройки», в номинации «Здания общественного, многофункционального и социального назначения» первое место получила реконструкция части исторического квартала «Фортуна Плаза» в Иркутске. В номинации «Жилые здания» победителем названа работа ЖК «Театральный квартал» (Архитектурно-строительная фирма «АСС»). В номинации «Монументально-декоративное искусство» победителем стал проект памятника «Учителю» скульптора Ильи Ставского. В номинации «Градостроительное развитие территорий» благодарностью отмечена работа ЖК «Новый» по ул. Депутатской («Студия-Проект»). В номинации «Реставрация, реконструкция и капитальный ремонт» благодарностью за проект «Дом жилой XIX века, расположенный по ул. Байкальская, 25 и 27» получили сотрудники Агентства развития памятников Иркутска.

— Большая часть этих проектов сейчас в работе, то есть они не просто останутся на бумаге, а будут воплощены в жизнь, — отметила главный архитектор города Иркутска Инна Коңдратьева. — Хотелось бы отметить высокий уровень работ, представленных на конкурс, особенно радуется, что при проектировании жилых комплексов специалисты ищут новые образы, а дома-коробки уходят в прошлое.

Елена ОРЛОВА
Фото Матрены БИЗИКОВОЙ

Лучшие авто от «БайкалМоторШоу»

СФЕРА ИНТЕРЕСОВ

В минувшие выходные в Иркутске проходил 11-й Международный фестиваль автотюнинга «БайкалМоторШоу», который является крупнейшим подобным мероприятием за Уралом. В течение двух дней 120 участников продемонстрировали свои достижения в области автотюнинга и боролись за призы в 11 номинациях. 27 тыс. зрителей стали свидетелями яркого шоу.

Переделки советских и зарубежных автомобилей, необычные «примочки» в инженерии, уникальные конструкции и многое другое было представлено на фестивале «БайкалМоторШоу». Участники шоу не только хвастались своими находками, но и боролись за победу в 11 номинациях. Общий призовой фонд составлял 830 тыс. рублей.

В номинации «Лучшая инженерия» победителем признан владелец Mitsubishi Lancer EVO из Иркутска, который переделал свой автомобиль для круглогодичного участия в гонках. Сначала EVO был с правым рулем, потом стал с левым. По количеству доработок двигателя, трансмиссии, подвесок, кузовных деталей иркутскому мастеру не было равных на «БайкалМоторШоу».

«Лучшим внедорожником» стал прототип для трофи Toyota Blizzard (Иркутск). Этот красный «болид» уже прошел испытания на трофи-ориентировании Майоффка-2015 и занял там второе место в сложном классе. Трассу экипаж прошел без поломок, что говорит о высокой надежности конструкции прототипа.

В номинации «Лучший стайлинг» первое место занял иркутянин Евгений Михлик с уникальным даже в масштабах всей России проектом хот-рода, созданного по классическим канонам — Москвич-401/HotRod LuckyDog13.



Лучшим ретрокаром признан отреставрированный до мелочей Ford Model A (Иркутск). Кстати, в этом году ретроэкспозиция получилась довольно интересной. На ней были представлены целые собрания автомобилей и мотоциклов.

Среди мотоциклов лучшим признан Иж-49, восстановленный Вячеславом Шемелиным (Красноярск). Как отмечают организаторы, тюнинга в этой категории нынче было маловато. Чего не скажешь про номинацию «Лучший проект», в которой был выставлен даже танк БРДМ-2, переделанный под авто для активного отдыха. Выиграл же в этой номинации автокемпер на базе армейского грузовика ГАЗ-66 «Зимуха» Алексея Прохорова из Иркутска. Приз зрительских симпатий достался иркутянину Алексею Третьякову с его машиной Infiniti G35 Coupe Finik, который выступал в компании коллекции суперкаров в клубном антураже и в сопровождении шоу девушек.

Юрий ЮДИН
Фото Матрены БИЗИКОВОЙ

